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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO ACCADEMICO 

N. 53/2022 DEL 25 MARZO 2022 

oggetto: Approvazione del verbale della seduta del 18 marzo 2022. 

 

Il Consiglio Accademico si riunisce in modalità mista mediante la piattaforma 

Microsoft Teams dell’Istituto il giorno 25 marzo 2022 alle ore 9,00. 

 

Sono presenti i Consiglieri: Giovanni Anastasio, Luciano Buono, Carmelo Crinò, 

Salvatore Distefano, Antonio Marcellino, Benedetto Munzone, Daniele Petralia, 

Giuseppe Romeo, gli studenti Chiara Leonardi e Alessandro Pizzimento; è assente 

il consigliere Claudio Spoto. 

 

Il Direttore, prof. Epifanio Comis, presiede la seduta e il professore Daniele Petralia 

assume le funzioni di Segretario verbalizzante su designazione del Consiglio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

La presente deliberazione viene pubblicata sul sito Internet www.istitutobellini.it 

in data 29/03/2022. 

http://www.istitutobellini.it/


 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO ACCADEMICO 

N. 53/2022 DEL 25 MARZO 2022 

oggetto: Approvazione del verbale della seduta del 18 marzo 2022. 

 
 

IL CONSIGLIO ACCADEMICO 

 
 

Visto l’art. 33 della Costituzione italiana; 

 

Vista la Legge 21 Dicembre 1999, n. 508; 

 

Visto il D.P.R. 28 Febbraio 2003, n. 132; 

 

Visto lo Statuto dell’Istituto, approvato con Decreto dirigenziale M.I.U.R. – 

A.F.A.M. n. 114 del 4 Giugno 2004; 

 

Visto il D.P.R. 8 Luglio 2005, n. 212; 

 

Visto il Regolamento didattico dell'Istituto, approvato con Decreto 

dirigenziale MIUR – AFAM n. 267 del 16 Dicembre 2010; 

 

Letto il verbale della seduta del 18 marzo 2022; 

A voti unanimi 

DELIBERA 

 

1. Approvare il verbale della seduta del 18 marzo 2022; 

2. Allegare il suddetto verbale alla presente deliberazione di cui ne costituisce 

parte integrante e sostanziale. 

 

 

Il Segretario verbalizzante Il Direttore 

 

 

 

 

 

 

 



Consiglio Accademico del 18 marzo 2022 
VERBALE 

Il giorno 18 marzo 2022 alle ore 9:00, presso la Sala Pacini dell’Istituto si riunisce il Consiglio Accademico. 

Sono presenti i Consiglieri: Giovanni Anastasio, Carmelo Crinò, Salvatore Distefano, Antonio Marcellino, 

Benedetto Munzione, Daniele Petralia, Maurizio Salemi, Claudio Spoto ed i rappresentanti della consulta degli 

studenti: Chiara Leonardi e Alessandro Pizzimento. 

Il Direttore, Prof. Epifanio Comis, presiede la seduta ed il Prof. Daniele Petralia assume le funzioni di Segretario 

verbalizzante su designazione del Consiglio. 

Trovandosi i Proff. Romeo Giuseppe e Buono Luciano assenti per positività al Test Covid-19 e ricevuta dal 

Direttore la richiesta via email da parte degli stessi di partecipazione al Consiglio Accademico in modalità online 

sulla Piattaforma Istituzionale TEAMS di Microsoft, il Consiglio Accademico approva all’unanimità la 

partecipazione in modalità online su Piattaforma Istituzionale TEAMS di Microsoft dei Consiglieri Giuseppe 

Romeo e Luciano Buono. 

Individuata inoltre una modalità di votazione per l’individuazione di una terna di soggetti per l’elezione del 

Presidente dell’ISSM Vincenzo Bellini di Catania, di cui al punto 2 dell’ordine del giorno, da espletare attraverso 

procedura telematica online conforme ai più severi standard di sicurezza e segretezza, il Consiglio Accademico 

approva preliminarmente all’unanimità l’utilizzo di tale procedura. 

Si passa al punto 1 dell’ordine del giorno e si dà lettura dei verbali delle sedute precedenti. Il Consiglio 

Accademico approva all’unanimità il verbale relativo alla seduta del 28 febbraio 2022 con Deliberazione n. 49 

ed approva inoltre all’unanimità il verbale della seduta dell’8 marzo 2022 con Deliberazione n. 50. 

Si anticipa il punto 4 all’ordine del giorno e si approva la proposta di Laurea Triennale in Basso tuba dello 

studente Mannino Giuseppe con Deliberazione n. 51. 

Si passa al punto 2 dell’ordine del giorno:il Direttore da lettura al Consiglio Accademico delle disposizioni 

contenute nella Nota 5972 del 26 aprile 2021 inviata ai Presidenti ed ai Direttori delle Istituzioni AFAM dalla 

Direzione Generale delle Istituzioni della Formazione Superiore del MUR (Ministero dell’Università e della 

Ricerca) e che qui s’intende interamente richiamata. 

Il Direttore, dopo avere chiesto se vi sono dei consiglieri che intendono designare dei soggetti ritenuti in possesso 

dei requisiti di cui sopra, propone il nome del Avv. Carmelo Galati e ne legge Curriculum e Profilo Professionale. 

Il Consigliere Prof. Giovanni Anastasio propone quindi il nome del Dott. Giuseppe Ristagno ed espone al 

Consiglio le motivazioni di tale scelta, dà poi lettura del curriculum e ne evidenzia gli aspetti più rappresentativi. 

Il Consigliere Prof. Carmelo Crinò propone il nome del Dott. Gaetano Pennino e dà lettura del curriculum 

professionale. 

Il Consigliere Prof. Antonio Marcellino propone il nome della Dott.ssa Maria Grazia Patané e ne legge il profilo 

professionale mettendone in risalto gli aspetti più significativi. 

Il Consigliere Prof. Daniele Petralia propone altresì il nome del Dott. Matteo Bonfiglio, dando lettura degli aspetti 

più rappresentativi del suo profilo professionale. 

Il Consiglio Accademico, preso atto dei Curricula dei soggetti proposti ed avendo in essi rilevato tanto una 

perfetta adesione ai requisiti richiesti che una comprovata professionalità, approva all’unanimità l’inserimento di 

tutti e cinque i nomi all’interno della scheda di votazione. 

Il Prof. Renato Messina, in collegamento sulla Piattaforma Istituzionale TEAMS di Microsoft, acquisiti i cinque 

nominativi approvati all’unanimità dal Consiglio, espone ai Consiglieri il funzionamento del Form Online 

(Scheda di votazione) per la designazione della terna di nomi. 

Il Prof. Renato Messina provvede altresì a predisporre la Scheda di votazione per mezzo della quale ogni 

Consigliere ha facoltà di esprimere tre preferenze. La procedura prevede che ogni Consigliere, accedendo con le 

proprie credenziali segrete e personali dell’account TEAMS di Microsoft, possa esprimere una volta soltanto le 

proprie preferenze sul Form online (Scheda di votazione) generato all’interno della Piattaforma Istituzionale 

TEAMS. Il Sistema è progettato per impedire una seconda votazione dallo stesso account. Si precisa inoltre che 

solo gli account Microsoft TEAMS accreditati dal Prof. Renato Messina, corrispondenti agli account dei tredici 

Consiglieri componenti il Consiglio Accademico, consentono l’accesso tramite link al Form online generato 

all’interno dell’ambiente TEAMS di Microsoft. Ciò garantisce che l’accesso alla Scheda di votazione sia 

consentito ai soli aventi diritto. 

  



Alla fine della votazione il Consiglio visiona il Report generato dal sistema e ne evince i seguenti risultati: 

- Bonfiglio Matteo - Preferenze 6 

- Galati Carmelo - Preferenze 11 

- Patanè Maria Grazia - Preferenze 9 

- Pennino Gaetano - Preferenze 2 

- Ristagno Giuseppe - Preferenze 2 

Prevedendo il Regolamento un numero di preferenze minimo pari ad 8 per l’inserimento nella terna e constatato 

che solo 2 dei candidati hanno raggiunto tale soglia, il Consiglio Accademico procede al ballottaggio. 

Il Prof. Renato Messina predispone, con le stesse modalità di cui sopra, un nuovo Form onlinecontenente solo i 

nominativi dei 3 candidati che hanno ottenuto al primo turno un numero di preferenze inferiore ad 8. 

Al termine della procedura di ballottaggio il Consiglio prende visione del Report generato dal sistema e ne evince 

i seguenti risultati: 

- Bonfiglio Matteo - Preferenze 9 

- Pennino Gaetano - Preferenze 2 

- Ristagno Giuseppe - Preferenze 2 

Il Consiglio, all’unanimità, mediante la Deliberazione n. 52 procede alla designazione della terna di candidati 

alla Presidenza dell’Istituto da sottoporre al Ministero dell’Università e della Ricerca e che è così composta: 

- Bonfiglio Matteo, nato a Comiso il 04-07-1945 (con preferenze 9); 

- Galati Carmelo, nato a Paternò il 30-08-1957 (con preferenze 11); 

- Patanè Maria Grazia, nata a Catania il 16-08-1955 (con preferenze 9). 

 

La seduta è sospesa alle ore 13:45 e viene aggiornata al 19 marzo 2022 alle ore 9:00 in modalità online per 

discutere il punto 3 all’ordine del giorno. 

 

Il giorno 19 marzo 2022 alle ore 9:00, si riunisce in aggiornamento alla seduta del 18 marzo 2022 il Consiglio 

Accademico in modalità mista sulla Piattaforma Istituzionale TEAMS di Microsoft. 

Sono presenti i Consiglieri: Giovanni Anastasio, Luciano Buono, Carmelo Crinò, Salvatore Distefano, Antonio 

Marcellino, Benedetto Munzione, Daniele Petralia, Giuseppe Romeo, Maurizio Salemi, Claudio Spoto ed i 

rappresentanti della consulta degli studenti: Chiara Leonardi e Alessandro Pizzimento. 

Il Direttore, Prof. Epifanio Comis, presiede la seduta ed il Prof. Daniele Petralia assume le funzioni di Segretario 

verbalizzante su designazione del Consiglio. 

Si passa al punto 3 all’ordine del giorno. 

Il Consiglio Accademico, ravvisata la necessità di un accertamento delle rilevazioni di presenza del Prof. 

Massimo Barrale e delle ore di lezione effettivamente svolte ai propri allievi, ritiene rinviare il punto 3 ad una 

successiva seduta del Consiglio. 

Null’altro essendovi su cui deliberare, la seduta è tolta alle ore 10:06. 

 


